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Hinweise:

1. Beginnen Sie jede Aufgabe auf einem neuen Blatt! Schreiben Sie auf jedes Blatt
Ihren Namen und Thre Matrikelnummer. Numerieren Sie die Blitter.
2. Bitte auch die Gruppennummer auf diesem Blatt eintragen !
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a) Zeichnen Sie die gesamte Schaltung mit dem Ersatzschaltbild der Zenerdiode.
(1Punkt)
b) Ermitteln Sie aus der gegebenen Kennlinie der Zenerdiode den differentiellen
Widerstand r, :
(1 Punkt)
c) Ermittein Sie den Arbeitspunkt der Zenerdiode fir diese Schaitung und geben
Sie dazu den Rechenweg an. Zeichnen Sie die Arbeitsgerade in das
Kennlinienfeld ein.
(Hinweis: Sie kénnen hierzu die Methode der Ersatzspannungsquelle benutzen).
(3 Punkte)
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Aufgabe 2 (5 Punkte):
Gegeben ist die folgende Schaltung mit einem BCY59D als Transistor sowie die Kennlinien

auf Blatt 5!
Ug=8Y, Ica= 10mA, Ucga= 4V, UcgsaT= 0,1V
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a) Um welche Transistorgrundschaltung handelt es sich und welche Art der
Arbeitspunktstabilisierung liegt vor ?
, (1 Punkt)
b) Dimensionieren Sie Rg und Rc fiir den angegebenen Arbeitspunkt ohne I zu
vernachlissigen. Benutzen Sie die Kennlinien auf Blatt 5!
(2 Punkte)
¢) Zeichnen Sie die den Verlauf der Spannung Ucg(t) fiir die angegebene
Eingangsspannung u.(t) in das bereitgestellte Diagramm und beschriften Sie die

Achsen.
u;(t) UV (2 Punkte)
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Aufgabe 3 (5 Punkte):
Gegeben ist die folgende Schaltung mit den Kennlinien auf den Blattern 6 und 7 fiir einen

Transistor im Schalterbetrieb sowie der Verlauf der Eingangsspannung u(t):

R o
o ——— BC239
—— N u, (2
u(0) | ~ (1)
| v
o—————————-’—~——————-—-—§——————-——-o
P, =300 mW Ug=12V T=25°C

a) Berechnen Sie den Widerstand R; so, daB bei Kurzschluf} der Kol]ektor—Emitter-Strecke

ein Kurzschluflstrom von ;=50 mA flieBt. Zeichnen Sie Arbeitsgerade und

Verlustleistungshyperbel in das geeignete Kennlinienfeld ein. Markieren und beschriften
Sie bitte die Arbeitspunkte "EIN" und "AUS".

(2 Punkte)

b) Welcher Basisstrom ist notwendig, um u,(t) im "EIN"-Zustand so klein wie moglich zu
machen. Hinweis: Nutzen Sie einen leicht aus dem Ausgangskennlinicnfeld ablesbaren
Wert! Berechnen Sie fiir diesen Fall mit Hilfe der geeigneten Kennlinien den
entsprechenden Widerstand R,. Hinweis: der Maximalwert von u, betrdgt Uonmax=4V.

(1,5 Punkte)

¢) Entnehmen Sie den Kennlinien die Verliufe der Spannungen Upgge(t) und u, (1) und stellen
Sie die Verliufe in geeigneten Diagrammen dar. Denken Sie bitte auch an die

Beschriftung der Diagramme!
(1,5 Punkte)
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Aufgabe 4 (5 Punkte):

Gegeben ist die folgende Transistorschaltung und die Kennlinien auf den Bléttern 8 und 9.

BC 239

|
(_J_’
RCU
|

Der Arbeitpunkt ist gegeben mit: Ucg=6V, Ic=15 mA und Uge=1V
Weiterhin ist bekannt:

B=500 Igo=91p Up=12V P, x=250 mW

a) Berechnen Sie den Widerstand Rz. Hinweis: Vernachldssigen Sie hier den Strom I.
(0,5 Punkte)

b) Berechnen Sie den Widerstand Rc und tragen Sie die Arbeitsgerade in das geeignete

Kennlinienfeld ein. Hinweis: Vernachlidssigen Sie hier den Strom Ip.
(1 Punkt)

¢) Berechnen Sie nun die Widerstinde R; und R,.
(2 Punkte)

d) Welche Aufgabe hat der Widerstand Rg? Beschreiben Sie bitte die Funktionsweise von
R in dieser Verschaltung!

(1,5 Punkte)
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